

骑公共自行车别忘了车兜里物品

马大哈落下的啥都有 公共自行车公司官方微博开设失物认领



本报讯(记者包凌雁 通讯员毛敏尔 钟鸣)近日,网上论坛首页一则“拾金不昧,最美公共自行车管理员”的帖子引来网友点赞。讲的是公共自行车北仑区域服务员包莉面对金毫毫不动心,拾金不昧的事。公共自行车上路运营一年来,丢在小车上的物品不在少数,近日公共自行车运营服务公司在官方微博(微博号:宁波公共自行车公司)中开设了失物认领栏,失主看到失物后可通过私信或拨打公共自行车服务热线967277进行认领。

“马大哈真不少,自行车车兜里不时地能捡到好东西。”公共自行车运营服务公司负责人介绍。8月26日晚,赵先生在北仑高风路公共自行车网点上遗失一只男包,直到公司工作人员电话联系时才记起此事。赵先生来到网点后,捡到失物的服务员包莉仔细地核对身份信息后,将物品完整地归还了。没过几天,巡检的服务员陈师傅在海曙联谊宾馆网点捡到一台索尼单反相机。同日,服务人员小陈也在天宁大厦网点捡到了苹果手机。

据悉,失物五花八门,大的有巨额现金、电脑、相机、手机等,小到雨伞、租车IC卡、钥匙、刚采购的蔬菜等。今年以来,自行车公司共捡到失物400余件,大部分已通过各种途径归还给失主,也有不少失物至今无人认领,公司定期对失物进行分类归档。据分析,市民一般在上下班高峰期期间遗失物品的比例较高,多因赶时间造成的粗心大意。

捡到失物后,网点服务人员第一时间保管好失物,并且通过车号、视频等途径主动联系失主。同时,一个片区内安排一名专门服务人员,对十几个网点进行流动式巡查服务。服务人员一旦发现车兜内有失物,会立即记录并将物品交至指定区域管理,同时向总部热线信息中心进行报备并提供自行车车号及相关失物信息。现在公共自行车运营公司又通过官方微博不定期地展示失物图片和信息,希望让失物尽快物归原主。

该公司负责人呼吁广大市民还车时要确认车兜内是否有遗留物品,以免自己的工作、生活造成不必要的麻烦。若在骑行后发现遗失物品的,可拨打公司服务热线967277。

查“污”者当先自“清”

郭敬波



关于“56人因环境污染罪被判刑”,“甬城晨笔”发表了三位作者的真相,笔者也有所补充:污染环境罪的“门槛”降低了,意味着环境行政执法的力度将更大,但权力是柄双刃剑,如运用不当甚至滥用,反会成为惩罚污染环境犯罪的“挡板”。

这并非危言耸听。受利益关系制约,环境执法人员“查污治污”变“同流合污”并不少见,环境执法以罚代刑、有案不罚现象比较普遍,多地环保部门领导和执法人员在这块“短板”上因此跌崖落马。要最大限度发挥污染环境罪的震慑效用,查“污”者就当先自“清”,主动斩断“利益链条”。执法的源头清了,污染源头才能清起来。

环境行政执法自由裁量权比较大,常会遇到问题可报可不报、执法文书可开可不开、违法状况可查可不查、违法行为可罚可不罚、应当移送的可送可不送等情况,执法人员如不坚持原则,依法办事,很容易导致不作为或执法不到位,损害公共利益。因此,对环境问题,执法部门要有“管家婆”意识,通过强化环境执法巡查等机制,管好自己的一片天、一方土、一洼水,不能老是自己“看不清”,甚至群众举报了仍捂着明白装糊涂。事实表明,环境执法已成职务犯罪领域的重“污染区”,执法部门必须通过阳光执法,让自身形象清起来,重塑公信力。

宁海西店三千外来娃 入学零障碍

本报讯(记者方觉 宁海记者站陈云松 通讯员徐红燕)新学期第一天,新宁海人陈先知带着女儿早早地来到西店镇初级中学报到。在西店镇,经过多年外来人口“入学零障碍”体系建设,占全镇学生总数一半的外来娃如今全部实现了就地入学。

西店镇外来人口入学人数逐年递增,目前已占全镇学生总数的49.8%。为此,该镇自2009年起建立健全外来人口入学零障碍体系。今年新学期,全镇3347名义务教育阶段外来人口全部安排入学。

西店镇还将外来学生的学习成绩纳入统一的监测范围,初步实现了教育资源在本地学生和外来学生之间的合理分配。

邱隘双胞胎 兄弟齐入伍

本报讯(张丹 朱军备)近日,鄞州区邱隘镇下万龄村办事员到镇政府,为村里新入伍的双胞胎兄弟代办团组织关系转接手续。“这是今年我区唯一一对新入伍的双胞胎兄弟。”邱隘镇武装部长史乐说。

双胞胎兄弟哥哥叫应梁俊,弟弟叫应梁杰,原为浙江工商职业技术学院大一学生,读的分别是环境工程和计算机科学专业。几个月前当得知自己年龄合格可以参军时,两兄弟不约而同地想到了去参军。“读书有时太安逸,参军可以锻炼我们的意志。”应梁杰说,这也是他们两个人共同的梦想。

市二院首启 “健康龙卡”自助模式

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员罗央清)针对患者就诊过程中普遍存在的重复排队等候现象,市卫生局在市第二医院门诊率先试点启用了“健康龙卡”一卡通自助服务模式。这也是我市首家开通“健康龙卡”自助业务的医疗机构。

此次推出的“健康龙卡”是在2010年基础上的升级版,实现了在门诊自助机上办卡、挂号、取号、付费等一系列自助功能。就医过程中,若卡内有充足余额就可在医生工作站进行诊间结算,也可选择自助付费。“健康龙卡”可在全市各大医院通用,具备市民卡的一般支付功能。



每逢佳节 邻更亲

前天中午,在海曙新兴社区居家养老中心,社区“温馨家园”热心居民专门烹任了两桌“软、酥”可口的家常菜,邀请社区内独居和独居老人共进团圆餐,感受中秋团圆氛围。(胡建华 陈栋 摄)

一年级新生提着小拎包上学

江东新城第一实验学校为学生减负

本报讯(见习记者项一 江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员周唯隼)新学期开始了,新城第一实验学校的门口,103班的学生正在班主任杨老师的带领下前往教室上课。令人感到新奇的是,没有一个学生是背着书包上学的,取而代之的是人手一个小拎包。

“不背书包回家,不是心血来潮。”新城第一实验学校校长郑学基说,早在三年前,学校就开始有计划地为学生减负。去年,学校通过减少学生家庭作业的方式,减轻孩子们小小身躯上的负重量。

没有家庭作业,意味着教师在课堂上必须更有效率地教学。作为一年级的班主任,吴老师觉得教学压力比以前更大了。“现在我们在布置作业时更要更有针对性,要让学生在课堂上就能完成当天的作业,还要对作业进行分批和指导。”

对于学生不背书包回家,低年级学生家长普遍表示欢迎。“作业少了,孩子的学习兴趣反而提高了。”101班学生家长张女士告诉笔者。

鄞州新学期试水职普融通教育

本报讯(记者陈敏 通讯员麻万掌)新学期开始,鄞州区五乡中学和鄞州职教中心试点职普融通教育。鄞州职教中心的数控专业、财会专业职普融通面向全区各招1班,每班40人,目前已招满80人。

这些学生参加中考被职教中心录取后学籍在职教中心注册,融通班选拔选送后转入五乡中学注册。融通班学生第一学期在鄞州职教中心学习,按合作普高课程、教材、进度同步组织教学,并与合作学校同时同卷组织期中期末及过程性评价考试,成绩作为融通班选拔依据。成绩排名在合作普高同年级学生前75%的,第二学期有资格入

读对应普高。同时,有合作普高学籍的同年级学生,在第一学期或第一学年结束后,有意愿入职教中心学习的,可转入除3+2、五年一贯制以外的所有专业学习。

据鄞州区教育局相关工作人员介绍,试点职普融通班主要是打通两类教育在教学资源、教学模式、师资建设、课改成果上的融合,打破“一考定终生”的育人模式。

新市民游戏过佳节



近日,鄞州区钟公庙街道馨裕社区活动室内,几名外来务工人员子弟正在做“击鼓传花”游戏。当晚,该社区举办“月圆中秋·情满馨裕”——新宁波人中秋茶话会,“疯狂30秒”、“飞镖射气球”等丰富多彩的活动,让孩子们开心不已。(徐能 司徒乐莹 孙燕 摄)

2万余市民参与 癌症风险筛查评估

早诊早治是目前全球公认的癌症防控最有效途径

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员孙枝华)笔者近日从市肿瘤防治临床指导及质控专家会议上获悉,历时7个多月的城市癌症早诊早治项目共有21462人参与风险评估,筛查出的肺癌、乳腺癌、大肠癌、上消化道癌、肝癌五大癌症易患人群占风险评估居民的六成。然而,在这2万余参与癌症风险评估人群中,真正确诊为癌症的占筛查人数的0.69%。这充分体现了癌症早诊早治项目的优势,在于早筛查、早发现及及早干预。

评估。今年1月7日宁波正式启动该项目,截至8月20日,目标人群的危险因素调查和易患人群评估及检测临床筛查工作已全部完成。

而且这次调查选择的对象为癌症的高发年龄段。癌症筛查是应用有效的方法与手段,针对特定的肿瘤,在无症状的人群中特别是易患人群中有的放矢地进行筛查,所以可早发现癌症。另外,调查专门针对肺癌、乳腺癌、肝癌、上消化道癌(包括食管癌和胃癌)、结直肠癌这五大高发癌症,所以筛查出的易患人员比例要比在普通人群中所做的一般健康体检发现的比较高。

据介绍,此次我市在海曙和江北两地选择部分街道实施这项国家级城市癌症早诊早治项目,选取在本地居住3年以上、年龄40岁至69岁的常住人口开展危险因素调查和易患人群

为什么这次筛查中发现的癌症易患人群比例会这么高?专家介绍,因为这次调查问卷涉及个人基础信息、饮食习惯、生活环境、方式和习惯、心理和情绪、既往疾病史、肿瘤家族史、女性生理和生育等多个方面的内

计划停电预告

9月15日 星期一	海曙区 银湾苑小区停电(8:00-16:00)
9月16日 星期二	江北区 城市元小区一带低电压用户停电(8:00-17:00)
9月17日 星期三	江北区 江东明楼街道明东社区明东路248弄一带部分低电压用户停电(8:00-17:00)
9月18日 星期四	江北区 幸福安苑小区一带部分低电压用户停电(8:00-17:00)
9月19日 星期五	江北区 徐戎路188弄王家二期一带部分低电压用户停电(8:00-17:00)
9月20日 星期六	江北区 甬江街道、世茂置业(7:00-16:00)
9月21日 星期日	江北区 甬江街道、世茂置业(7:00-16:00)